

編寫幸福劇本 愛知不愛滋

學生大代誌

【記者姚順富淡水校園報導】愛滋（HIV病毒）是全球關注的議題之一，為提升教職員工生對於愛滋防範的相關知識，並擁有正確的防治觀念，學務處衛生保健組10月18日在HC306舉辦「愛知，幸福劇本」講座，邀請疾病管制署專案暨紅絲帶基金會校園推廣講師陳珮蓁來校分享，逾40人參與。

陳珮蓁一開場即說明自己的丈夫是因愛滋病逝，當時38歲的她才真正認識愛滋，若自己能早點了解愛滋病，或許就能及早發現丈夫染病並及時就醫，為避免再有類似的憾事發生，因此加入基金會的宣導行列，希望用自己的故事來提醒大家，一定要用正確的觀念看待愛滋。

陳珮蓁表示，愛滋病毒在入侵人體後，第1至90天已具有傳染力，但體內抗體尚未產生，導致血液檢驗呈陰性反應，這段期間稱為空窗期，大約在90天後，血液才會產生對抗HIV病毒的抗體。而愛滋病的潛伏期長達2至10年，發病時會破壞人體的免疫系統，引發很多小毛病，期間難以發現明顯徵兆，因此常被忽略。愛滋不會透過日常社交生活中如擁抱、握手、共餐及游泳等行為而傳染，因此不必以異樣眼光看待愛滋病患，其傳播途徑有三種方式，分別為「未經保護的性行為」、「血液交換」及「母子垂體感染」，若要確認自己是否感染愛滋病毒，可於特定的醫療院所透過抽血檢查或是居家唾液快篩進行確認。

英文系組員林偉○分享，以往是經由網路資料認識愛滋，但都得不到系統性的資訊，透過講師的說明後，了解到病毒的主要傳播途徑及防範措施，對於講師能夠以自身經歷做宣導的勇氣，感到非常佩服。

醫護人員受傷感染
使用被污染的器械
靜脈藥癮者共用針頭、空針



成 Love · Live · Life

財團法人台灣紅絲帶基金會
Taiwan AIDS Foundation



淡江時報社